

中華民國五十七年十月十日創刊 第八一一號

# 華夏導報

社址：中國文化學院 辦公室：二二二二  
編輯部：二二三三

(刊校)  
• 品賣非 •

毅	師	蕭	：人	發
銘	貞	鄭	：長	社
系	學	聞	：編	主
局	書	岡	：行	發

## 喬副院長競選國代

### 馬不停蹄拜訪選民

#### 敬請華岡人·惠賜神聖票

(本報訊)在此中央民意代表增補選中，政府大力擢拔青年才俊之時，執政黨中常會慎重考慮之下，這位原是上等兵退役的榮民，我國第一位三民主義法學博士，十大傑出青年，現為本校副院長的喬寶泰，已被提名登記為台北區國大代表候選人。這不僅對喬副院長個人來說是一份殊榮，即對廣大的群眾來說，也是一種莫大的鼓勵。

這位刻苦奮鬥的，我一定不辜負各位父老的囑託，將我的所學貢獻國家，服務社會。

國代候選人，幾天來在松山內湖及士林北投等地區拜訪選民，每到一個社區或村莊，熱誠的選民均在通道掛着長長的鞭炮，歡迎這位大兵出身的愛國國大代表候選人，他們看到這位胖白白的書生博士，不由得使老先生老太太開心地連聲說好。一位七十多歲台籍老先生說：「我們這個莊上的人，全體一致的支撐這位軍人出身的小伙子。」彬彬有禮的喬寶泰擦着滿頭大汗向選民說：



### 廿三選舉 請勿放棄

喬副院長有一位賢內助，本月十七日禮拜天十點鐘，台北有一個同學會要在此時請喬副院長去說幾句話，而這位青年才俊的國大候選人，斯時又無法暫時離開擁戴他的選民，不多時他的賢慧的夫人范女士，即將他先生的競選號姓名綢帶佩掛在她肩上，向選民繼續拜託，而讓她先生暫離此處，去台北與歡迎他的同學會見面。這種馬不停蹄的競選拜託，在民主政治公平競選下，好人一定出頭，像喬副院長這種腳踏實地的青年典型，我們全力支持他當選。(姜雪峰)

## 國大代表候選人



十大傑出青年  
本校副院長  
喬寶泰 博士

八  
大  
政  
見

- 一、實行三民主義，維護憲政法統。
- 二、擁護政府建設臺灣，反攻復國國策。
- 三、遵照 蔣院長十大指示，厲行全面政治革新。
- 四、注重社會福利，為病痛者及失業者謀求幸福。
- 五、以民族精神為基礎，發展科學教育及職業教育。
- 六、促進國家經濟現代化，力求生產機械化、合理化。
- 七、宣達政令，尊重民意，為政府與民衆之間橋樑，促進精誠團結。
- 八、滙集海內外一切力量，萬眾一心，以早日完成光復大陸之歷史使命。



## 支持喬副院長競選國大代表專號

# 大兵博士 喬寶泰

喬寶泰，河南省南陽縣人，四十歲，中國文化學院博士，曾當選六十年全國十大傑出青年之壹，現任中國文化學院副院長。

## 跋涉萬里去從軍

民國三十七年夏，他以孑然之身，離開家鄉——河南南陽。父親臨別時叮嚀：「如不能復學，就要當中央軍。」他遵從嚴命，追隨政府，志願從軍——考入陸軍裝甲兵部隊，來臺受訓，並服役於軍中。

在軍中，他曾先後就讀三個函授校班，以滿足狂熱的求知慾望。但因水土不服，染上了嚴重的關節炎和腳氣病，曾經全身癱瘓三、四個月之久，輾轉療養，仍不能愈。四十四年八月，終以不適於現役而奉准退伍，當時他的階級是上等兵。

## 英雄不怕出身低

退役後不久，他進入育達商職任工友，「人窮志不短」！他在育達商職擔任工友期間，每天的工作雖重，但他並不以為苦，相反地，他所感受到的只是「惟有失學的人，才知讀書的可貴」。因此便下定決心，在工作之餘，把握住一分一秒的寶貴光陰，勤勉自修，努力不懈。果然皇天不負苦心人，他終於通過了四十六年（第三次參加）的大專聯考，進入國立政治大學政治學系就讀。

四年的大學生活中，他曾當選過學生代聯會主席，為全校同學認真服務了一年。並曾得到行政院國軍退除役官兵輔導委員會、大陸災胞救濟總會、中國國民黨中央黨部、中國青年反共救國團、中華婦女反共聯合會、以及政治大學的獎助學金。畢業的時候，他對同學們說：「希望今後不再是接受別人的幫助，而是去幫助別人！」

## 獲得了法學博士

五十一年中國文化學院第一屆研究生招考時，他即考入該院首創的三民主義研究所研究，獲得法學碩士學位。緊接著，又於五十六年考入中國文化學院第一屆三民主義研究所博士班，經過三年的艱苦研讀，獲得了法學博士學位，成為我國研究三民主義學術，榮獲博士的第一人。

## 是十大傑出青年

現在，這位今年才四十歲的大兵博士，不但已有一個幸福美滿的家庭，同時已在中國文化學院擔任副院長的要職。尤其令人興奮的是，他當選了六十年國軍退除役官兵楷模，與全國十大傑出青年。他在國際青年商會中華民國委員會的頒獎典禮中，著感激的淚水，說出他的心聲：「瞻望將來，我要對國家忠誠的奉獻，對社會切實的報答！我要做一校教育蠟燭，燃燒自己，照亮別人，盡個人的學養所及，為百年樹人的崇高目標而努力！去幫助的每一個人，去做好應該做的每一件事。」

# 我所認識的 喬寶泰博士

胡春惠

民國四十六年的一個初冬下午，成百的青年男女演過道南橋走向指南山下，都是趕着去辦理新生報到的手續的。當時天空正飄着木柵地柏油的關係而顯得十分泥濘。為遠不曾錯設柏油的關係而顯得十分泥濘。由於我是剛從南部趕來的關係，也沒有雨傘可撐，所以也祇得硬頭皮任由水珠子從頭上落下來，當時報到的地方也沒有走廊可以停腳，為了早點完成報到和註冊手續，我也祇好排在隊伍中等候，但是天公並不幫忙地使雨越來越大，眼看從衣服到鞋襪都要淋濕了，然而又不甘心放棄排了半天的優先權利，這實在是一個最難堪最無可奈何的時刻，心中正在為設有一個熱面孔可資共傘而悶悶的當兒，却突然看到排在前兩名的一位穿黃卡其褲的人走了過去，一邊將他的雨傘遮著我的頭一邊向我招呼說：「雨雖不大但淋得久了還會生病的，讓我們來共這把傘吧！反正現在起我們就是同學了。」

「這對我來說自然是一件高興非常的事，於是我主動地請教他的姓名和身世，知道他叫喬寶泰，河南南陽人，原先是裝甲兵的一個上等兵，因為身體不好奉令退伍，退伍後便一直在公餘準備考大學，今年總算是皇天不負苦心人，考取了政治大學政治系，所以便成了我的未來同班。」

從以後的日常相處中，我對這位當年借傘給我的喬學長的身世，知道得他出身於小康的農家，在家鄉遭遇到匪患之際，孑然一身的離開了父母，並在廣州參加了軍隊，後來因為難的關係，不得已奉令退伍；退伍之後為了生活問題，曾做過底薪的工友和村里辦公處的小幹事，為小市民以及軍眷們作些跑腿的服務工作，事實上這些微不足道的經歷，却變成喬學長閒談中的材料，這也是不少同學們對喬學長感覺奇怪的一點。在一般好高騖遠追求虛榮的大學生的想法中，這些往事實在是在應談法隱藏的事，但在喬學長來說，他並不視此為低賤寒微，相反地他津津樂道，因為他整個的腦海已為他的安貧樂道和那份敬業的思想所籠罩，這真有一點像顏回「居陋巷，一簞食一瓢飲，人不壞其憂，回也不改其樂」的意味在其中。

在後來四年的同學時代中，慢慢地喬學長已逐漸由一個「懷若谷」的「嗶若寒蟬」的模樣，變成全班的和全校的「領袖人」之一，從此以後，不但我們班上的同學們稱喬學長為「喬兄」而不名，而就是比我們高班的學長們，也都降格地稱喬學長為「喬兄」了，因為這一方面固然是喬兄在平日思想和言行上較別人來的穩重而有分寸，而同學們對他的尊敬也是一個重要的因素。除了在校內活動上，喬兄曾擔任過學生代聯會的總幹事為大家熱心服務之外，對於同學們其他的福利也都努力求取。記得當時同學中，窮苦的人不在少數，筆者和喬兄可以說都是這一群同學中的「中堅」份子，即不能籌出足夠的伙食費繳納，又想多吃些有營養的東西免得上課時兩眼發花，在這種情形下，我們知道學校前邊有一個基督教

的便利教會，主持人是加拿大籍范牧師和范師母，為人都非常仁慈，對於政治大學的同學更是關心得很，所以在范牧師的協助和關照下，特地在便利教會中，成立了一個伙食團，專供貧寒同學搭伙，伙食費雖然較學校裡面為低，但因有教會方面領來的救濟麵粉可以補貼一下，所以伙食反而不差，於是一些窮學生們便趨之若鶩了，但是這只是權力的一面，在義務方面在此搭伙的人似乎也應對便利教會的宗教活動顯得熱心一點，這是人之常情啊！可是多數同學們並不如此，星期六和星期天仍然不敢放鬆「外出」的機會到台北活動一下，喬兄與筆者屬於窮學生中的「赤貧階級」，即沒有一套像樣的外出服，也缺乏親友地方可以「打牙祭」，所以只得留在冷冷清清的飯桌上多吃幾份別人放棄了的涼菜，同時也為了報答范牧師夫婦照顧大學的盛意，也好利用週末和禮拜天，抽出時間代表大家參加基督教使以利會的某些宗教活動，蓋君子人「知恩報德」「絕不負人」又是喬兄做人做事的另一原則啊！

民國五十年我們從學校畢業，第二年喬兄就很順利地考入了中國文化研究所深造，獲得碩士學位後喬兄又百尺竿頭地進入了中國文化學院三民主義研究所的博士班，最後再以優異的成績，一馬當先的替中國文化學院取得了該校的第一個三民主義博士頭銜，其實說到三民主義來，反是一個堂堂正正的中國人無不自認為是三民主義信徒的，但是真正對自己的一生時間在研究三民主義的人却並不多見，而喬兄對自己的三民主義之膺服，却是超常人的，記得大學時代，喬兄的書架上就陳列着兩套不同版本的「國父全集」和「三民主義」的專著，此外舉凡有關三民主義的學術演講，不管遠近，喬兄無不僕僕風塵的趕往參加，此外喬兄還特地糾集了一些同學，在校內組成了三民主義研究會舉辦各種有關的活動，因此喬兄實在又可以說是一個三民主義的醉心者。最近聽說中國國民黨方面已決定提名喬寶泰兄為台北市國大代表的候選人，但願有真知灼見的愛國市民們能多多支持他，使得我們未來的國民大會中，能多一位熱心為民服務的國民代表，也多了一位最了解孫中山先生五權憲法精神的三民主義專家。

## 喬寶泰用箋

同學大鑒：寶泰能由三等小兵而至國家博士，端賴我華周賀拱堅毅精神有以致之也。茲者寶泰承蒙李黨中央提名為區域國大代表候選人，自念年性淺短，經濟不勝恐慌，所幸我華周同鄉子弟，風雨同舟，親愛精誠，詩必振臂援手，惠予投賜，私感之餘，仍懇廣羅眾源，俾能為枚增光不辱使命感甚！幸甚！敬頌

同學 喬寶泰 敬叩  
學安  
完第⑦號周永成候選人